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URL:

http://stlab.ssi.ist.hokudai.ac.jp/yuhyama/lecture/mechatronics
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B = ORI 2R NET

y MHEAFTRNGEER-NAOFHF-TLVELT-,
y CCTI BEFHOBNGER. 5 HREZROVET,

» BEVIREICEE T 500 ? (RN GIREIDIES)
Hlik-RE (BY- Eill - FEKRetc...)

BE-HKEBELOMET, HHVIZLZLDOEMELT, Pzt
BDICENMBEIGIZENH D,

HiRZETD (RIRT DL &RE WIRNES D, 2EAE, D EIER
DIiERZRE)
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FEARY 7L B T PR
» IREBIMNESDODE. (REMID2BLU LD HER
» Mass-Spring-Damper AT L (—HBEMGEIATL)
AT . FhoBKE

mz |+ ca|+ [z ]={ 7]
A

MEEE #HE 45

EE 5B
. 4
. . 2 1
T+ 20wnT + w,z = af w, : FREZRDEE AR RN
I ¢ : BEL
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2FERRIB HE o TR O (1)

y LIERKIEAA AEO(f = 0)&ELTEZ S, — BHIEH

» BEAERX: m2+ A+ k=0

» MHEGLHEHEN, L ZFDEE (2 — 4mk > 0 HAHWLE ¢ > 1)
z(t) = Ciexp(Ayt) + Chexp(Ayst)

y EENZEDOEE @ -4mk =0 HAWNE (=1)
z(t) = Ciexp(M\t) + Cotexp(At)

» EBEAE r t jwEBEDEA(E@-4mk <0 HBWIE (<)
z(t) = Cle"'sin(wt) + Coecos(wt)

» EHMBEFOGE DA, IREIR,

» HIEAREXDOBRORUBNETHLHIEN. BLEOICINKRT H=HD
BE+HEE (FEREMN)

6 20205 %




2FEBRIE B 00 iR D (2)

» m>0,¢c>0, k>0, bIHFEAEXOBEOERTE. T4
LENERE

» m>0,c=0,k> 0L, bIHFEAEXOETMENRT. TEE

MNEHERE TIEGEWL, COGZE. MR FEXDOETEEMICIREIT S

GRRZ=ELZLY),

m>0,¢c>0, k>0QD&EHEAT, c LITE/NPSKLTIKEEHEAERDRE

(FEHEGY. IREBBIZES,

c MINSWEZ(AVNINES)., BFEAERDEEIL.

v

v

2EDA—F

2 —
A= wn(—C 4/ —1) = —wnC +wy, (1 - %) j+0(¢?)

c BVNSWNEE ZDIRFARKRARIL., FEAE
k

wn: -
m

v
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R DL A ERnRE) 1)
y BERENGVDBEBIRE (c=0&8€5LME (=0)

P4+ wir=0

Ql

» WAAREXDE: = EREOSE FHFGEIEIRE
x(t) = C1 cos(wpt) + Cs sin(wyt)

= A cos(wnt + @)
A= \/C% +C3
-1 _02 .
¢ = arg (C1,—C5) (z tan o (if Cy > 0))
1

» IRENA BURBUS w, EREROESR A RIKE)
y AIXIRTE, ¢l EAGIABEMEEN S,
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SAYRE) DO (Phase portrait)
 HAE (b o, BB G TTOUN)

- O &EY
O #it/tsE = w,
O B#lder / w,

» IRILF—FREFA: 1, 1

E = —ma? + ~kx? = const.

2 2
= IRIILF——TFDHIE L8
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IR E)
y BEIRE 0< (< 1)DIGFE:
z(t) = Ae™ "t cos(wqt + @)

— BEIREOEHR A E R

y 1REARE +D)IZz@)FENEITRELTWNDA? (B T= 27/ wy)

wWqg = wnpy/ 1 — (2
t+T
':E( + ) _ e—CwnT _ 6—5

z(t)
» XHUREE:
0 = Cwp, T = 21— =

= FFRIEDHEEEFLIZIEE R D
[R-Bl1lIE ( DHIZE->TRFES,

»
P

VA
¢ Vt+T\/

20204 &



HNBME < GBS

» B S (gravity) HhME1<Mass-Spring-Damper %

mz + cx + kxl— mg|= f
N B I8 (gravity force)

» FILWVERE: 2 =2—-mg/k ’ r“c
» FILWEETEA My AEL 2]
mz+cz+kz=f
=B N ELDGEEERLCH

» DFERY.

ENNEEGE R NEEHDIRRZEARAREMAD TIEEL,

BEHEDYHH>TRRLELTWSRIEZIRRET UK,

ENGLDEEERICHMS HEXIZEDS,

| 20204 %



SEIER 1 HHERER (1)
1LY #E L4 (torsion bar) (2L HIRED
JO 4+ kO =0

v

SN B ADEBHEETE—AVMEIESR
J: BELYDEMEE—AUE (Inertia moment)
k: SEEHMORLYIHE (AEDISE)
nGd*
32/¢

G :TERE R A
d: RCYBETHLDOERE
(: RCYEITHRDOERES

k =

20204F B




SEIER 1 HHERD R (2)

» [FY(E; beam) DR EN:
mx + kx =0
k: [TYDIHS
y SESFLRIEIVICHT D K
HELE L 3E1
=3
i ¥ 32 55 - 35125 E: R
0705 [: BRE2RE—AVE
AL k=—5n 0 EDSEBRETHES
172 ML RMETHDRS
ERE-AXEF ~ 12EI6
T BEB+ 6)

13 20205 %



XE XL 1 HHERERHR (3)

» BAEDIRS
yALL + 2vAgr =0

Y 2%
(x +2gx =0 ‘ Wn =\l

(: BREODERS

A: INATDERETE
v: EEEE

g: EAMRE

14 20205



/\ J\\\

2DDEMN/NRTIRESINTLVD,
20DFEEDLELEDUEDIHSICITERANLZLD, AR LEDEIET:
HZB A D, — | HBERITHS .
mDEE: z,, m,DEIE:x,
r=a,—2,—d (d: NFDEAR)
EEIAER :

mix1 +cxr +kxr=0

modo —cx — kxr =0

3

MExHEB =T EERIR T HER) HTE:

Mz +cx+kx=20
mimsa

M = = ZHEE
mi + mg

15 20204 %



LCRMI#% % [H] T (1)

y MFIERR (FRIVRVADRFA)

L1 . 1
1 1 [t CE+ -E+ —F =
Cé+—e—|——/e(7')d’r—0 —> R L
R L 0 t
E= | e(r)dr
0
| €
||
R
[ S— o
L
Y YV
| e
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LCR[mI#% &[] T (2)

» BRI (AVE—SRADRTA)
t o . l B
Li+Ri+éf i(r)dr =0 = Ll 5 fitl = =l =10
0 t
I:/ i(T)dT
0

'’ 20204 [



HIRY R

» WHAEX (TRIVLF—REFRIZKYEIRARENT D)
f+w?sinf =0
=fr=L.
W — \/% = OHVINSLVEE(sinf ~ 0)DARIKRE

y B R
6
9 =2sin"(ksn(w(t — ¢),k)), k=sin -

2
t=1=L. sn(a, k) [EVIE DFEMEZ,
0, [EIxY F D= KIRME.
» BEAT = 4K(k)/w (K(R)IZE1TEELEAESR)
ARIEAVDSITNIXEIRBIDIZET = 2nr/w ERILC
v TRYFOFREIEIKREWVIRIETIZRBENS
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GRBIIRE) & I

» A AZRSSE-EEDEFHHE:

v

mx + cx + kxr = acoswt
a M HDIREZERT .
— B (EHEEEELDSE):

B EE?JEEJIJ\O)—ﬁ%E

f=acoswt

r ={C7 exp(A1t) + Coexp(Aat)

H A cos(wt — ¢) — EFEIRENAE

a

Al=

¢

2

= arg(k — mw*, cw)

N \/(mw2 — k)% + 22’
E % I B D #RME (Amplitude)

— AR EEAT RO AR TRLN,

19

\ {1 $H:E 1 (Phase delay; Phase lag)

[BERRBO—RE IO DREFRBIINNBEDZEERITS,

D&, — RN EBRBBEEFIREFBED I ILELDE, "H#RHE
MA AR DO TH D, BIRYFDIIIIFREDGEEIL. BEIZIK

20204F B



SRR O 2 IR D 5

» BEFIREIDAEEZ KO BIZIETT T AL HE (Laplace transform)Zz LA,

mx + cx + kx = a cos wt

4

m[s{sX(s) —2(0)} = 2(0)] + c(sX(s) — 2(0)) + kX(s) = a3 j "
f=1=L. Llz(t)] = X(s)o
r A L[a(t)] = sLlx(t)] — z(+0) 7 R B
» X(s)IZDUNTHEK (Stationary vibration)
X(s) = (mz(0) + p1)s + (maz(0) + cz(0) + po) L|as + qo
- ms2 + cs + k s2 + w?
( am(mw?® — k) ( —a(mw® —k)
< PL= 1000 — k)2 + 22 < M= me? — k)2 + 2a?’
B —ack B acw?
PO (mw? — k)% + 2w?’ 0= (mw? — k)? + c?w?

20 2020 &



W IREIAIZIFICTEH

» (EEBGS)ITcoswtZEANLIIGEDEEIRIED ST IRAEHIL,

S . w
82 _|_w2 o Im[G(jw)]Sz _|_w2

X (s) = Re[G(jw)]

» BrfEfEiEs TEL L,
o(t) GG eos(wt +[), o = arglG(jw)]

! !

T4 (Gain)  (IHEEH (Phase lead; L AIHEAENTLVD)
» a=1ELEEGEDRIN—DDFEREEIGHTLND,

1
2 X (s5) = —
(ms* +cs+ k)X (s) =U(s) = G(s) T T os T
L k — mw?
Re[G(jw)] = (k — mw?)? + c?w?
Im[G(jw)] = —

(k — mw?)? + c?w?
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Rk
» WDBEEZERHUC s=jw ZRALTEANIILLDITTIEAZLY,
» EEBERIZ s=jw ERKATEHIT—RIILUTD2D,
O BB EUE & (frequency response)ZEANSIFE (SEDIHFSE)
EFRIREIZMA-EEICEBRICZRAIRENZERA D,
s=jw TR ATHILT. BERLETZER LTS,
GERENLETHLIZLZRELTLS
BERERNRREBEERICKYBMESNTNDIGEDEEREZRAN
H5NDH. CDIFEICTHET S, BERETZHRANDLDICIEFEZLLY,
CERRIIA /IR EDIRE T EEREET S,
0 A4 RN R TE F A £ (Nyquist stability criterion)Z #5155
F 4 F X MEB (Nyquist plot)Z1#a<=8IZ s = jw AT 5,
CEEAMIFBENEHRNTOTEZRERFALTERINDS,
BodefR B (F EEED2DDEAD BHITHELND,

22 20205 %



74 VR

fea i (ot S Eh) AN A FRUR B w
ftEh(X T (& dbRED (20log, |G (jw)|)LI=HD
(7 AR ) + (R FE#RE) H¥BodefiR[X]
BHIREIDIZEDT 1

1 1
ms2+cs+k  m(s2+ 2Cwns + w?)

1
G(g =
16l my/w* + 2(2¢2 — 1) w2w? 4+ w
0< ¢ <1/vV2 B5IE, GG 1Fw = wa/1 — 2¢2 IZTHRAIE

. s 1
||G(]w’n 1— QCQ)H — 4mw;11c2(1 . C2)
5D

v v VvV Vv

G(s) =

v
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BHIRBIR D7 A S5 (1)
» méw, [FEE. (ZERIELSE D,
y R = RMIEREAD  FFIT/SUDN KT R IR 1ZREC T,

40 1

0.01
al
.5

20 T

SN O O Y Y

oo

0

-20 7

-40

1&1E (dB)

-60

-80 -

-100 -

-120
10 10 10 10 10
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SRFIREN R DT A X (2)

» mECTRBITE, w,Z2ELEES,
» w, MR>TAUBREANETICETBE, (0, NKREWVEIIREIZHNH, )

40

w, = 0.1
wp =1
- w, = 10

20 T

0

-20 7

40

#R1E (dB)

-60

-80

-100 -1

-120
10 10 10 10 10 10
FEiE# (Hz)
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HENDHDIEE
y TEBRYICMHANAIDGIEEITIEHANIEFTOEERZRD D,

(ms* +cs+ k) X(s) =U(s)
Y(s) = (cs+ k)X (s)

Y (s) cs + k 20wps + w?
U(

s) ms2+cs+k B s2 + 2Cwps + w2

= GF(S) =

y IDEEDTAY = HiEESE
1 + 4(2p?
(1 —p?)? +4¢%p?

IGF(jw)ll =

=fzLip=w/w,
y p=1%6IE, HEEREIVBIT 1L,
= BAUH EYREHDB RN H B
v op = V2HESIE |G| &, CI2ESFIZT, (= EH)
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THDIGERD T A X
y p=+V2 FEIZ. BEFKBEETH/NEWD (CHAAEEROIMFIZHY., K
AR R (IS IR B BT ) TIERELD (DA HEERDNFHIZ/ES,
y w, MREGAHERIZETHEE>HIRLGUVMES K. w, BNNSWNESHE
NEZEFEQNGH|Z755, FREIHNGH] & 150)

4

1A

0

¢=0.01
¢=0.1

et el
(|
—_

-20

#R1E (dB)

40

-60

-80

-100 ————— Ty ——— —— T ———
-2 -1 0 1 2
10 10 10 10 10

FIR# (Hz)
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ILEDIRE)T 5 556 (TR 28 sk Hh)

» EAENBEDAREKY 2(t) EITHKGGEEEZ LS. DA N
y Z(s) = L[z(t)] B X(s) = Llz(t)] FTDIZEEEHZERD S,
mz+c(t—2)+k(r—2)=0
= ms?X(s)+es(X(s) — Z(s)) + k(X (s) — Z(s)) =0
X(s)  es+k 2wps 4wl
Z(s) s24cs+k 524 20wps + w?

= GB(S) =

= N DIEEEF AR (W RIS
A(ODIRBT BIBEDSF AL = NiaEREFEL
» RBHISI D0 DA E

| BEYADONNDIES | 2(t) HIRED

w, REWLEIH LKLY —AZEIZ/INELDNIFES A RLY
¢ RZEWIFZHSHERLY FRBIZE>TENS
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R A I 24 5 2 Wbl o> [l (1)

» REID e ZFOABEAEER

29

SEIEEH DR REZE &
BEREE c £B<

A 73
uzG—Sz(

Uz  (x—&\  [ecoswt
uy)  \y—mn) \esinwt

20204F B



REIE IR 24 5 3 Bk oo [l (2)

. EROEB SRR
mi = —k& — c€ T—§= Uy
miy = —kn — cn, Y—171 =y

» GOEENFIE

_ Llz@)] _ Ly@)]

{ mi + ci + k= clig + kug | G6(5) = Llug(t)]  Lluy(t))

my + cy + ky = C’ily—l-kuy B cs + k QCW’HS—'—W?L
2 — 2 2
. SOEENA R mettosth ST Auns ton
. Gs(s) = LEOL _ LIt
mé -+ o€+ ke = —mile Llux(t)]  Lluy(t))
m,r, + C,r'] + kn — —mﬁ;y B —m52 —32

ms2 +cs+k 52 + 2Cwns + w2

30 20204F B



AEIEV R4S 2 FPER Ol (3)

y —HRICERENEDOBREZRIE/DHE0

y Ko T w=w, fTIATHIRT S, >BIEEE

» EHDBRIREIDEEIREIA B RH CEZBIERSE TIXULMFELY,

y WV KREWESIE|GLGw)|| FEBIZEE, DFEY. BERAEK RN KE
WEEERGERLZLTRS(BEERLMER),

y whNINESWESIE]|G(jw)| 1EEDIZEIT, DFEY., EERA B RS
WEEIERSEHRIIZLTE S,
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77 v T R—=)IV TR (1)

» D7 TIL-FR—)L (Van der Pol)jﬁz-t
i—e(l—z?)z+z=0 (e>0)

» JERRAEDAIER
» MMEEERE: 2| = 1 ZRICHSREE = RRIETRE, SMETIHHRNE I

3 ?Z}‘E'&T:t/\/E,EZE\/_,:c—:B/\/E DT TIE

d*z dx
——e(l—a, )d—x—kkx—O

dr2
STDIT7oTILR—ILABRREHELEKTIHRER ]
y It oy =e(r—2°/3) — 2 T 2=x—2°/3 — /e
§ 1 3 (cb:e(:c—lzcg—z)
:<m:e(m—§a})—y > 3
. L
= S

32 2020



77 v T R—=)IVITRE (2)
» e N EOLLARBRIBIOAFMIREF
e DNINSLNEE D LR

33

AREIKER 1 TRIET DEZRZELED

- [2 =16) =

i = e{ucost —vsint — (1/3)(ucost — vsint)®} cost
O = —e{ucost —vsint — (1/3)(ucost — vsint)’} sint
BANPENDT u,v OEEIYARIKE 1 ORBIDAHEN= i
it (averaging) Fi% (BAEIRE 1 DIREIDIEZ0~2n TEBEZ D)
u = (1/8)eu{d — (v +v?)}
v = (1/8)ev{4 — (u* + v*)}
2RZr=VuZ+02 O = 7= (¢/8)r(4 —1r?)
HFr (T2 = e HINENEE x, y (TFF20 YR I BLEY)

20204F B



77« T F—L HRR (3)

e MRS ESDIELUAE

» eMNK = x [THRZOENZTHGELY

y BULNEIE 2 >0—-2>0
r<0—=>2<0
= REEEY
» EEBICIROR EZEIC

34

FTEHRDHAE

20204F B

12| >2/3 - RELGFEHRMNID
(. 1 4 HEOVEE
L === 2| <2/3 — .--..-L.+ o
7T ¢ O E AL EEEERMID

«—
PRLEIE
| DT [E]



77 Tl e F—=IV A (4)

» € = 0.1
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77 TV e R—)IV A (5)

&
\=4

©
8 4
_— -

R ’ X] ’ ) ’ ) ’ ! T N E:O ) :
N HN H” | )
| ETHIED e IZHUNT, . /
b DEAEE (e [k o TR TEE ¢ m—p

(Limit cycle)

FEM: )T F—/L(Liénard) D TEIE
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77 T e F—ILHEREA (6)

» € =15

25
.

N | T
15 15 1
1] 10
05 5

— : . —
q 1 20 30 40 50 60 70 8p 20 1o
-05 .
Time
_1_
15 - / / /
,2_
25 25
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77 v T e R—=)IVITRE (7)

» ORIV AF—R AL RIRER
it = y(vr — Eg)? — a(vr — Eg) + I

ZT‘ __________ lZL
Eo=— "
S ]0
Lo|-=-f----- . 4 C—— L <
i (: VT — Eo) !I
| ] "/Tl
Eo (Vgn

CV +ir+ip = I

: 1
I V—l(a—37V2)V—F—V:0
Lip=V

C LC
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) ) —)N DO (Liénard’s Theorem)

» YIF—ILAER
¥+ f(x)t +g(x) =0
DYV AL DEEE TS EHE
72T R—ILARBRK DTSV A IILEHED

y [EE] VUIF—IILABRKXNUTO4EHERE-TLHLIE H—DRER

Ik AU ILEHFD.
L fo) I RESR AR
2. 9(@) (ZESHA TR
3. xeg(r) DFESHN—H N
« EEMa NEEL Fz) = / f(s) ds RO £S5 EE BT

0

Flz) <0 (0<z<a)
F(a)=0
F(z) >0and f(z) >0 (x> a)
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U HRE) (1)

» E IR EN(coupled vibration; coupled osillation) = 2B HE LI _E D IR E)
y T2EAIE. LLTOHITEZELS,

midy + c1@1 + co(1 — 2) + k1xy + kao(x1 — 22) =0

m2515'2 + CQ(CI'S‘Q — Zbl) + kg(ﬂ?g — 331) = f

40 20205



G HRE) (2)

» {mEREH
B Xl(S) o8 + ko

)= T = D)
- Xo(s) m1s% + (c1 + c2)s + k1 + ko
G2(5) = gy = D(s)

D(s) = mimas® + (camq + (c1 + ca)ma)s®

+ (crcg + komy + (k1 + ka)ma)s® + (caki + c1ka)s + kiks

4 20204F &



PR (3)
y SERIREZEREICIEMETAICIE RETRTEZIVLELH S,
y 12ERIE. CCTOHITIEUTDEIIZE S,
» BEAER
Mz + Cz + Kx = bf

e
) O ma —C9 Co

C[ki+ ke —ky] o, (0
= w]e=0)

» JREEAFEK

z=(z' &)’

: O I O
SRR IR R NY

42 20204F &



T — NEM(1)

» BAf=0ELTEZD, Tl EREDIBEC=0%EZ5,

175 A DEEEEEEAIMLNEER

y COEBE. T A [FEEHOBEEBELAETAL,
(B EAEIB] M ' KOBEFET Hhs M2 KM~V oBEHEE
0(i=1,.n),TBE N FETHD COLEE, 175 A DEAIEIL.
+ jw; (wi = V) &1 B,

» MK QOEBARYNLE p, (RSTIZERIE)ETBE. A DEERIE
JLIE.

o p; o p; .
Z2”L—1 _ (szpz> Y Z2’L (_]wzpz> ) v 17 t e 7n

» DEY. p, (i =1,....n) D n BAOARDERB-HETES,
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T — AR (2)

» EEFEL R

—1
w:{pl O p, 0 - p, O .

0 wip; 0 wopy -+ 0 wup,

y E—RHRENIL AT L (nEOBIRBITI58)

w = w

- - TTDEZRTRIELI-#

QZ — T
[ x = Z a; cos(w;t + ¢;)P;
i=1

P = — Z a;w; sin(w;t + ¢;)p;
i=1
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IR R TRIUIND Y AT 4
» I, RIS ARATRESNSGVATLAICEALTREUET.
» RS AERNSIERRITR.

= ZEHERODRTHNERRKDIGEICHES.
EFITHOIDIE, Za—r DEEAREXICKESNDIAR
BHICEBRRR GRADHELD-H=2>BEHY TLIRERL)
?ﬁﬁi)ﬁ?ﬁ’ﬁﬁﬂﬁ?%@ﬁ’i (DT EDRE) = FE—FDBEDH

Ij(t) — Z Q;Pj, ; cos(wz-t + QOZ), ] — 1, oo,
1=1

v v Vv

T

L = (xiy'“)xn) Y (pi,la"'api,n)—r (Z:]-a)n)

v

BRRERRITR(BEMANINLZEFDOR)DAE
E—FEMNERKT, BAENIRLORHYIZER

u(c,t) = > aipl(*) cos(wit + 1)

Rat
3

3P

o

i=1
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5% D E) PR (1)

B (string) DIEB AR ZERD D,

» BRI:T, $REE: p £T D,

» BADIGFIZERT /INTA—F:z, BRERT /INTA—3: ¢
» 5P x, B %l ¢ I2HBIT D FEA R D) E AL u(w, t)
T bz + 6z ETHDHUMRRICER

Ta—u(x + dx,t) =

ox
9%

T {%(x, )+ 24 (@, t)be + 0(5332)}

= T—o— iR ER

X T+ ox
46 20204F &



SEOIRF) ST (2)
» WUMREREDEE: pix
2
» IRMBZ MO A Téaj{gmz (x,t) + O(c‘ix)}

_ P - 0%u 0*u
» Za—rUDEEIAEX: pir— 52 (x,1) = T&C{&UQ (x,t) + 0(556)}

M8 % 6x TE|>T. 6xz—0

50D 275 #2310 (Wave equation)

d*u _62@ T
ot Ox? €= P

= R 5 73FEX (partial differential equation; PDE)
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IREPREN R & KX o

mER o ([T
a2~ © ox? ©= 0
y —A%AR u(x,t) = usgd ( — ct) + Upack (T + ct)

= RATDHEMIDAH *{uf 4(xv — ct) + uf, 4 (v + ct)} T—E

» EITIK (Traveling wave) ;. (x — ct) : IS ¢ TIEDQAMIZED
» &21RIK (Backward wave) u,, . (= + ct) :3&E c TEDARIZED

RDEESERTTHOHEN = KFAEN

» BREHEDIAZTH T B upa(-..) BED upl...) DiRFD,

» WARFHITESTIE EITRERRKED EREHE TE LK (Standing
wave) N TES, [Hl] cos(z — ct) + cos(x + ct) = 2 cosx cos ct
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R DPRENDOBERSEM: & R bk
y FRA—DEZDIOIZ. MIgHABEESNTEIES L DREEZ D,

i i @ 7 D 15 57 55 14 (boundary conditions)

u(0,t) =0, u(L,t) =0 (for all t)

EHDTHESNI=MEERTE = —DDE—FZITEEZXD
u(z,t) = =(z)W (1)

(2 0’2 1 W
: : = —F (const.),

=( X z BilE ¢t DEEET
BEMICELL=

20204 &



SDIRB) DRz RS (1)
» E<0&REL. Z(2)ICET 28T RDS

Z(x) = Agp, cosh(vV—Ex/c) + Agp, sinh(v—Ex/c)
BAFHZ(0)=5(L)=0Zm-9EIEFNEOTHROH = T&E
» E=00ETERBETHAHAI LI, RERICRT ZENTES.

E>0DEEOHERDHLENFHE

Z(x) = A cos (%x) + A sin (%x)

» w=VE EBLEBRIF
W(t) = A, cos(wt + ¢)

r BREHZ(0)=0&Y A, =0 EEARESR (BEEARBKE

» BRE&EH Z(L) =0 &Y natural angular frequency;
T, angular eigenfrequency)
sin (22 ) =0 o) |
c CT . T m (i € N)
W= —1=4]—*  —
L p L
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RDOIB O RD S (2)
» B—F—F#& (BEEF) .
u(x,t) = Asin (ELC) cos(wt + )

/( EE"E:E—F‘(ZJIJ
L EREH S
W= —1= \/; 7 (i € N)

C_T. A=A_A, LBV,
» B AR (fundamental vibration) D A & ;K #4

&

I
Sk
I
e
i

RADKSWIE . REENELVD(B—MAZSHIL)FE ., KHEL
[FE BEFRRBBIIELGD,
» ERARIRIIENREARIBOBAKE wi=w, 1=1,2,...

51 2020



ODIEREE— R
y HEF—FOKR

’////"\\\\\\\\\~’////»iZQ%ﬁﬁ)

i = 3 IEIRED)

i 80: node
f8: anti-node
52 20204E



Y R SoRE (1)

» EAREFHICE-TELS (FHTHERNED) kﬂ]m\\\\\;muﬁr
IR R

» BRALEEENREBEICLHTLHDT,
ARRNITRE EITKDEELY,
» mYTIF-HOREDAER

Ou 9 ( ou\ _ [ Ou  Ou L
a2 Jor \Tor) TI\ a2 T o2

> iﬁﬁ%#
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D MFZEHOIRE) (2)

P NTAEEBr=(9/4) €/ mmcrmLELEE LY
» O«XI\QJ‘IZ)L(BesseI)fJ’& P AEX Neumann B £ (L A5 13)
2= 1 0= — iz T
4+ == ==A.J = A Jo | 2w, [ —
& T o TET0 mmmmmp == A(d) ”( w\[)
Jo( ) :ORDEIFBANYEILEK

» BREN = EBEARIBEROLGEX

L Ay
Jo <2w\/;) =0 ) w= 5\/; A ORRyEJLEBDOEOR)

\ = 2.4048, 5.5201, 8.6537, 11.7915, ...

» EIRBIREEE—F

T \;
u(x,t) = A; Jo (2%\/;) cos(wit + ), w; = o %
(A :ORRyELBH®D i HEEOEORA)
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0 MFzEHOIRE) (3)

» BYTIFHEIZEITS
HAEET—FD KR

» ORDE—FERNYEILEBETE AR
TRIHTES

| R 2R 3K
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2R D ifiei

» BZILHHHER (Longitudinal wave)

X

§§ )3 x%da:

r DEIEDQEED © + u(z,t) IZE4L

= u(z,t) IFEAME

xwﬁﬁwéﬂ@b%%€%

r+dx DELEDEH:

@(CE—FCZZL’,t) =

Ox
ou 0%u 5
%(az,t) + @(x,t)d:n + O(dt”)

» MERDREARER (B VT E, o BE, S BiETE)

» MB% dx TEI>Tdxr — 0
D?u 5, 0%u
— = —
ot?

0% (0u

Ox?

56

0%

%—F

Ox?

ou 5
5 )\JrO (dx®)

<cz

MNoDATHREME

BRSO NEER
2
0

BDKRENHEAERLC

20204 &



&
S
5
S
oy
-F

» BEEw
gl T R
% u(t,xg) =0 (x¢: Specified position)
é ______
(REDIFZE)
e %(t,l’o) =0 (zo: Specified position)
(/)_?—L*Io)i,z_é .......
=FRw) .

AL (IO mEENIDE

» [IEDGEEIL, BEUKEZA-EE, BEEREEAESRIEREHK
BRANEDS,
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W« H RO & Z ORI IR IE

» EEEIm., A BRInDI5EE OEAREN(EEE—F)KE

[&] 7€ I B Hin
c 1
W1:z§ﬂ'
c 3
CUQ—Z§7T
c D
W3 = — — T e N
ST L2
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MR PR E)

y IEDIRIFZDIREID 2R ITHR
» BEEAEIX

(2
Pu o (Pu Puy (T ]
oz~ “\a2 "a2) \" "\

T:REEND (RTEH-RS),p: BEE >z
» VafEor=xIT
2
% = *V?u
V D EHGRITARAE BT TR RIT)

2 2

oz’ dy Ox? * y2
575X (Laplace)/E R
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EHBEOIRE) (1)
» RAWIE: 0<z<L,, 0<y<IL,
y BHREH: w(0,y,t) =0, u(Ly,y,t) =0, u(x,0,t) =0, u(x, L,,t) =0
= RABDFZBLETEDO
» B—E—NEOEH 5
u(z,y,t) = X(2)Y (y)W(?)
» RALTEHE
1 0?°W(t) _ 2 0*°X(x) N 2 0%Y(y)
Wi(t) Ot? X(x) O0x? Y(y) 0y?
>EBITt DH. BAFEIEIE ¢ 21+, HAEJIEE y T ORER
S>ZFNETNEFEMIZER

(? 0?°X
1w {Yaﬂ:_”"”
S o

\Y (9y2 B My
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EHEBOIEE) (2)

» SfESnT=ARE
(02X

[
‘l_ XZO 2
ox?  ¢? o0-W
1 A2 —5 + (e + py )W =0
8Y_|_uyy_0 ot
\3y2 25 7

ZDEEERRICAD py, 1, [EFE
» WMAFHUZEEZLHE
X(z) = Aysin(azz), Y(y) = Aysin(a,y)
T .o

G = o] (i =1,2,...), ay=iy— (iy=1,2,...

W(t) = cos(wt + ), w=cy/az+aZ
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EHIBIEOIES) (3)
b Eﬁﬁ/ﬂi@#ﬁﬁb@ﬁ¢ 00

u(x,y,t) Z Z A;, i, sin (z 7T:ﬂ) sin (%Wy>

1p=11,=1 Y

(Cﬂ'\/_ + _yt"'QOZm )

» L, — 00 DEE, RDIREIDK 245
» BEAIRINIE &y DAADRDEIZIKTE
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RIGIBIROIRE) (3)

y SEIEHIREETE—R /R = 230D LF)

W21 =
1.39&}1 1

- ,—-. m_.Oﬂ
EI - -
| -
-
-

W3,1 —
1. 86W1 1

Wi1,3 —

s (e
2730, R W ..
-—-— -

) 63 20204
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MIEEO #EE) (1)

» FERDODHDOBIKDIEDIREZEZS

y MBEEFESRIN:
{:1: — rcosb

= rsin @

» BEREH: uw(R,0,t) =0,

ou ou
u(r,m, t) = u(r,—m,t), %(r, T, t) = %(r, —7, 1) \
» BERERBICEITSITSAERAER FE) HA 15 B S 4t
0* 10 1 07 (Periodic boundary
A=V.-V= W T ; E T 7“_2 @ condition; Cyclic

symmetry condition)

» BEEERIFTORENAER
Pu_ [P Lou 1 0%
o2 ¢ or2 r Or r?2 002
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MR fikd) (2)

» BHOEE: u(r,0,t) = R(r)H(O)W(¢)

DRI D5 E ERERIZ.
1 o°wW 1692_R+18R+ L OH\
W otz R Or2  rR Or r2H 002 |

NZSHITERLT,

92W , S W (t) = As cos(wt + )
Wer W =0

r? 82R+18R+w2r2__i 0°H [
R or2 R Or 2 H 962 |

BHRERAZEIYINHDEDEEEFE (FEEAERS)
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M IEOIES) (3)
» FHEZAR 0 AR) DHFER

2
PH | = b HO)= Ayt 0

FHEIEREHELY n [TBH (B n [IRELGOTEZG)

» FEAF (r AR DAER
2 2
O°R | 18R (“’2 ”2)3 e %a—R+(1—”—>R:

5’r2 T 87“ or?

= (w/c)r
n XNyt )L

BREHLY o in RARYEILBEROHZE0 A

R
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BRDIR

5 ¢ 1EHIE—

|Z
=

)

B

= sin&cos| 257 fi#

0

1

>

) {An,] COS(?’L@) COS(wn’jt -+ Spn,g)

~
D
el O
3
N——
g
~
(@)}
mVL:
Y
AN
g
|
3
R
b
~
-
X
o
A

)}

it + ¥n
Nt LD j FEBDEOR)

cos(wn,

)

+ B,, ; sin(nf

R)

mn «~

(An,j:

™
|

iR

c

o

|
%
eeugal ———,/”/ o
.\mmmm_.‘mm‘nﬁﬁ._g____y !
i e
%ﬁﬂ&§§“:
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MO 3

0y & A

) An,j — 1, Bn,j = 1, Pn,j = 0, wn,j = —77/2 O)&g

cos(wn,;t —m/2)}

no)

(

cos(wp, ;t) + sin

(%’r) {cos(nb)
( 7“) {cos(nf) cos(wy, ;t) + sin(nf) sin(w,, ;t)}
(

In

C
W, j

Wn,j

In

>
>
4

T) cos(ntl — wn,;t) “WEIEPACIRF:T

C

2020 E
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RO A (1)

» 2 (IXY); beam) DIREN (E: VU R, LETE ZRE— AN, p: RBE)
» RDKENARMNE (ELLEHCE—AVMHIE, ELSEHIFGE L1F)

» BIFE—AUREZORIRDER
O%u(w,t)

M(z) = —E(z)I(z)

EH - I FH

y BE—ARDDOYELVHIER

Ox?

M(x+ Azx) — M(x) — (Az/2)(Q(x + Ax) + Q(z)) =0

ﬂ M3 Ax TE|[>TAz — 0
_ OM(x)

= _é% (E(x)[(a:)

Ox?

69

82u(:13,t))u

~ i

> Az l«—

<€

Q(z) (ot Ac)

20204F



RO A (1)

» WUNEZROHAROEESER (5205RY -ERENHLEOERTE)

r+Ax Qu 7
[ e ar = Qe+ an) - Q)

Ot?
» W13 Ax TEI>TAz — 0
P00
P o2 Ox

» ZOAFER
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ROIRE) — 2Rk
» BOIREICRIRIC, BE—E—FEEZTEHOE
u(z,t) = =(x)W(t)
» RALTEE (TiEOXIEEMTHLTIEELELY)
1 0*°W o 9'= — 3

W o2 = 9zt

N ENLEES Y

BEQEROEHAEHE TR, CAAEZ - FEONBEIET;

DEESNI=HAIRXLEE (—HRERDES; L: ROKI)

(92 - —>W(t) = Ascos(wt + )
A

+W*'W =0
ot* =(x) = C cos (%x) + (9 sin (zx)
A=/2L
Q

4 2 A \
O « + ('3 cosh (Ex) + (4 sinh (zx)

20204F B
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ROBER LM

» BRI E (F=1#0, E— 42 10)

E=0,2"=0

» TR (E—AVR0, ARE)
= =0, +EIY" + kY =0

72

» BH (E—A M0, 1T 50)

//:O ':'///_O
) = -

[1]

» EHEE (E—AUR0, ARE)
= =0, £EIZ" = mw?=

m

y B (B—AURE, HEE)
+FEIE" = mw?Z, FEIZ" = Jw?E’

E

FERIET. EAELm, TAALR
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=

B S K2 0 HE Bl

» HMXFEOREFEH
=(0)=0,="(0)=0,Z(L)=0,Z"(L)=0
y —HRERICIKA
i Cl—l—Cg:O, —01+C3:O:>C1:C3:O
Bim (EmEHEeEE):
Cosin A+ Cysinh A =0, —Cysin A+ Cysinh A =0
A>0 &KYsinhA#40 =>C4 =0
y Cosin A\ =0 MEEADCLZEHFRITDAEE > A=nr (n=1,2,...)

y —RGAE: . Yy
17T QLT
=3 Ajsin | = t+ o
u £ S111 <L ZC) COS ( L2 SO )

= BIREIE. E—FESD2FEICLLHIL, ZORSD2FRICKREHT S,
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Flﬁiﬁﬂ'%%%@iﬁlébﬁﬁ (1)
0,

JBREH Z(0)=0, Z(0) = (L)=0,Z(L) =0
) ElﬂﬁCJ:L)s Ci4+C3=0,C+C4, =0

» BAimklY. K C4 _0. K- cos A\ —cosh A sin A\ — sinh \
Cy) 7 ~ |—sin A —sinh A cos\ — cosh \

= JEEOF@ELAFETIEM: det K =2(1 —cosA-coshA) =0

4 _ﬁxﬂfF
— ;Ai [(sin A; — sinh \;) {cos (%x) — cosh (%az)}

— (cos \; — cosh \;) {Sm (%x> — sinh (%x> }]
&)\2
Rl ’

A; = 1-th positive solution of cos A -cosh A =1

[I]

74 20204 &



1) Vi |51 X 2 D PR B R (2)

» cos\-cosh =1 DEE:

Ay = 4.73004, Ay = 7.85320, \3 = 10.99561, )\, = 14.13717.. ..

» FEBFE—FDORR (RARIETIERE)

/z:2
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Jeun e i U R D IROIREE (1)

v v Vv

v

EEE, AHHDEREH:Z(0)=0,Z(0)=0,Z"(L)=0,Z"(L)=0

ZimdklY. Ci4+C3=0,C+C4, =0

Aimdktl). C —cos\ —coshA —sin\ —sinh A
K(Cg) =0, K= [ sin A — sinh \ —Cos)\—cosh)\]

= FEEO@HAFEETIEM: det K =2(cosA-coshA+1) =0

— R fE
= i A; | (sin A; + sinh ;) < cos ﬁm — cosh ﬁ:c
— L L
A A
— (cos \; + cosh \;) {sin (fx) — sinh (faz> H
a\?
cos | —5 :
A; = 1-th positive solution of cos A - cosh A = —1
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e i U R R D RO IRERE (2)

» cos\-cosh\ = —1DEE:

A1 = 1.87510, Ay = 4.69409, \3 = 7.85476, \, = 10.99554,. . .

» FEBFE—FDORR (RARIETIERE)

i =2,

77 20204 [E
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R LB oD B (1)

» nBREADADHYEWVEEZD,
» FERIDMNEZ 2, eN ET D, TNOTETEREDAIMLZE 2 £H
» YESWVKRETIX. RER I ITBLWTOHDER f(x) e €A,
filz) =0, i=1,...,n (ADDYHLX)
) :@‘ﬁli
Zf" T(SCBZ' =0, "dx1,...,0%,

&%ﬁﬁ (R 181+ 5 DR IE; virtual work principle)
MEFAAKRYILD] = TR¥ =01 OBEFRERVET L,
[EE] COBRETHE or, [TEZITHLHLEBFLEOEH.
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R LB D B (2)

y ox, 7  BR 1 ONRERGEM/NIZESL ] (RIEZE{L; virtual displacement)
ERET , LT HEE, 2, Az, + On; ITERLIZEEZ D,

» TAXBELNFMESE L, K0T, (2)! dz; 1EARIEALZS (virtual work),

y RELEEDRIE
[S9YELVRETIX., 2 TORNMNMREZE A LRELESFOMIEEDO]

» BUEANFRECRASHAE = RELEE INERICSHLTITORESE.
B RN RIS L TIT LS TE>ELY,

y [BEfE] B REEGIIM/NTLELTIEGS B D AV
[EE] #hCerEnE f(x)! dz; [FEBEEEARLGLLEDZND,
BEGLIE, o, B z,+ o, ITERLT BE fi(z) DIELEILT S,
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BB R TR TAB L

» IRTUOY LG + —ENNERTE (TOBRSHESTERIRICESEL)
» REEUZHNLGEVWSEDBRELGLESE

(6x1,...,0Ty)
AW (z, bz) = /( i@+ p) T ful 4 p)T) dp

oA
{3 22W o )|+ 0(522)

» Tox, IZ F'a?l'd’%) kd)lﬁh\tlﬂm\ﬁ*ﬁ'&%@ﬁﬂ

8AW
oW (x) = 0. (x,0)dz; = ZfZ Téxz =0

1=1
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WPRNBHH%EE(1)

y ETOEANERILITEIWLTWSDHITTIEZLY,
» 3n BEYDLZLYm EOBEBHRELMIWVVGEEZEZ S,
r=®(q), q=(a,--9,)"
» REDREEFMDEKRTIE, 2 (HAIWE ¢ZFZBELI-EZE. IREZEfIL
23 m BEOBHELNGL, (BLELIREFHMDEKTIE 3n EH D)
5 — 9020)
dq

» T2 TORMNIRBEMIZEZDE HORIYEWITHEN = ANZTEE
ZIETNIETZSIEN,

SR ol
??I o 4 er
.l- "I'J L - _- = .-"

L RORIMEDLSAL
. HMESN:
L RODIRTS

RN = RN
= &
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W8 55545 (2)
y WEMEEAIETENUND AT TS,
fi(x) =|fu(x)|+ fu(z) (i=1,..n)
e
» 22D AR TH=RBEFEDRE:

oW (2) 5 feil@) 0w+ Y feilw) 0z =0
1=1 1=1

[waw%fﬁf:fms@aﬂm:mrm J
D HEADICHLTRT HE0RIEO,

 MEALHEEEORBHEDEE: HMEAEEZEITELM

W (z) = Zfei(a:)dei =0, | "oz = (09/0q)dq

1=1 EE IEAE [~ % Ry

b ¢ FIFCERT. ?ﬂﬁ%#%/ﬁtggﬁﬁ?{hkﬁL,'CO)J%EZ_L
oW (q) = [fr(2(a))" .- -, fen((I)(Q))T]a_q(Sq =0
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PR )L F —TH 2 IS O B

» WRALNDAITHT BERELEEMN. [RTUOvILIRILF— D(2)]
DEMEIZRDGZEEEZS,

y IRT U )LIARILE—(potential energy)& 110D E8{% D1

O NRIZBRSNDSIRILE—

1, . 0D(z)
D(x) = ka ,  flx) = o kx
0 BEIRILF— 5D ()
T
D(z) =mgz, f(z)=——F—=-myg

y IRTUOUNILIZEDAEMEALMNNEIWGEIE BRToUvILIRIL
F— D(z) ZAVT, REASZDOEREL. ROKISIZEITSH

—5D((q)) = —ang( ) 540

RTUVXIVICEDAEMRAIDAHDIGE . M/NFREECIZH LT
DIORILIRILF—IMEBTHIEN. B UAL\O)%‘H:
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IR E — ¥ 7 > NX—)L DK

y BRIGEEIYE VLTI YA EBKINE(BIRGIER) 2B A5,
(E) 1Z¢ = Dynamics)
» BIRIS RIS T ARBAESZOREDHR = ¥ 50— I)LORE
» Za—hrDEEIFFEIL (Newton’s law):
— mx;|+ fi(z) =0
— BN IELTERS
» ZSUR—)LDIRIE (d'Alembert's principle):

Z(—m.’féi + fz(iﬁ))T&Ez =0

1=1

= RBUEFOREBERERIC, HIRZE =T H/NIREELIZTEEZZH
ETHRDZEETED,
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455y

RIEESLOr; (X, YDRAZEDEEIZH>TEDLDIRELD, = 0z,(t)

O, BfEICBET MW7 d &IE A, = £ 5 (variation)

BE z(t) Y z(t)+ 0x(t) ITEDD. EEZD,

BATCVWSERERME {t |t, <t <t} DIHTEREELALEEZS,
5[Ei(t1) = 0, (5331 (tg) =0

v v v Vv
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EE) = R XF— L DBfR

» BE)TR)LF— (kinetic energy):
i=1
» BEIRILF—DESDEREES:

t1 1 n t1
/ ATt = =5 [ ma(ls + 0|2 — [ 2)dt
to 2= e

1« [
=53 [ (i b + o)
i=1 v to

n t1 n t1
. . to
o G BRCRBEMED
== | mE]bx;dt + O(537)
i=1Yto
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¥ X—)IVORBOE X Z

» AEWMERAERTUOYILALEIFIZRE.

» /IMERA DR (principle of minimum action): (FR/MEADREEEME(S
NAHEDIZE22H- T, LLTFIEXNZ /L DR (Hamilton principle)s, )

EREHEMREM/=IT WG oz, 62 I1TRLT,

n t1 t1
Z/ (—maid; F|fi(x) " dzydt = / 01— 6 Ddt =[6S =0
to

i=1 Yo

y 252U (Lagrangian):

L(q,q) =T(q,q) — D(q) T-DZHIAGEHETRELZLD

» {EF (Action):
i1
S:/ L(q,¢)dt B/MER D[R IE:
to NIRRT BRGEISDEEIZIE ST,
ERIIFERBT S
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i</ ME R O Bl & i E) 2 35 <

» MmCIRBZEMEOLDT
131

65 = L(q+6q,¢+6q) — L(q, q)dt

to

. f (g—g’)T(Sq s (g—g’)Tath+ 0((5,64)?)
_ /tt {% (%’)T _ (%)T} Sqdt + O((8¢,54)%) = 0

» ETOH/ING &q(t) ITEALT 05 =0 15D T,
AA5—-59 52221553 (Euler-Lagrange equation):

d (OL\" _ (oL\" _ 4
dt \ 0q dq -
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FALT— 72770V a AT IHE

y IRTUURILAEEAN-RAERAUSND AN MHAEEIE, ALIFEOT
FeA{ AW

d (8L)T (8L>T_F
dt \ 0q dq
y F=(F,...F)T& q¢hoH1=54 71,
0 =&AL g NEIERGESIE. F, (X O RIERE#IZMH DL
0 feez 1L ¢ AERKOERMESE. F (ZZ0OBAEECNHEH (A0
EBEDAMIZn>T=5H)
0 BRBA-FVEVT AL, CONAIZHEIND,
y TSV TY L OSBRI —TERTUVYILIRILE—D %
DEETES, 25|FHELI-CETRHRIBIIEHNTULELY,
D(q) = —L(q,0)

T(q,q) = L(q,q) — L(q,0)
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— %L 242 (generalized coordinate): ¢
— AR 1EERE (generalized velocity): ¢

— e IR E (generalized acceleration): g
— %1t 1 (generalized force): F

EERDI5E . —MRCEZFILRERE, —RIERE LA RE, —RIEIEE
[TAMERE, — &L AITMILY

v v VvV v Vv

» BERDESTIHEK. EENSHLTWAIEETH, — IR EEENEER
Rulinld, TERICETAEMNIZBEEDnMmICETIHERICEZS
T T AMS5—-559500aABRKIERYIID,

= EBRBEDHDHLEL)HERAZEEOTEHRTE, ARRTOWMHD HIE

XAABHEIZESNS,
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E-L#XOb] — BRi73 el ok B
, AHEBEEERLTER S

» BEIIRILE—ERTUDPILIRILE—

1 1 1 1
T(x,2) = imljﬁ + §m2:ic§, D(x) = §k1x% -+ 5k2(£€1 — 9)?

y AAT—ST9501 AR

i 8_T g . 8_T g + a_D g . i mljﬁl 4 klml + kz(ﬂ?l — 513‘2)
dt \ 0 ox Ox ) dt \imaisg ko(xo — 1)
_ (mlfi’1 + k1x1 + ko (21 — 22)

Moy + ko(z2 — 1) ) =Y EE)ATE

Wl\/\_{
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S EROEE) 2 [ R TR S

81 FEAER (1,y) TOBBE, SHEE w TEHEL TV EEGEE
(X,Y)T. RBEESB M,

r\ |coswt —sinwt| (X X\ | coswt sinwt| (x
y) |sinwt coswt Y )’ Y ) |—sinwt coswt| \y
 EE DB |
r\ |coswt —sinwt| (X 4 —sinwt —coswt| (X
y/) |sinwt coswt Y “| coswt —sinwt| \Y
» SUSVOTY Lt EBICEFTT . RAE L BB I RILEF A —
ﬁ%tEFODIEfEF;EI%U‘?‘JB?‘JL\O)’& BIREIEE LN D,
L=—(i?+9%) = —{X2+Y2—2w(XY—XY)+w2(X2+Y2)}

5 2
y FAT— S50V 1 HERK
mX| — 2mwY]— mw? X = 0

mYl+ 2mwX|— mw?Y| = 0 DF57 + =3= 1> (centrifugal force)

D F 57 = 31)A ') J1(Coriolis force)
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R 7L FEAR A BT (1)

» RARLGEZEBRTIE,

r=0(q) = i= aq;;q)q
» COEZEDEFHTRILF—
1. [ 9(q) r|m o 9D (q)
N _ LT q . q) .
T(g:4) = 54 (}7if_) . 5y
| 0 My |
— %QTM(q)q —ARAERE D2 RF K (quadratic form) = [ R2R =K

» M(q): 1B1%4T5 (inertia matrix)
= EEX TGS
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IRFANZE TR PR BT (2)

» BHETIIICELDELAERDRIE:

1 oM@ ] 1 (oM(@d\" | |/oD@\"|_
M(q)d|H o q‘ 5 ( 94 q|+ 34 = F
BEAH avFUHs =D T RToivILA

\ A )
Y Y
d (9L _(ory
dt \ Jq dq
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IR — R b X DR T

r: INTDHEH, 0 IRFDIRA 2
AR ADRLI (G A)
(EORS-N\LOBARE
E:NNREB,m:BELYDE=
g:ENMMEE

71

v v Vv v v

» —RRIEEERR ¢ = (r, 6)T
y STSUOT
k o

L(q,q) = %{,’;2 + (0+7)%0%) — {57" —mg(l+7) COSQ}

) 2|'45—575>:/175$55t (EE)J??*EK)
it~ m(£ 4 ) + kr — mg cosh =0

m (€ +7)20 + 2m(L + 7)i0 + mg(L + ) sinf = 7

96 2020 &



X A uRiE(1)
y BIZEWT, aAVICETEL-EERZRTDEEREANINLIL,
—cos¢sinf - w—l—cosﬁ 935
wg = | —cos¢cosh - ?,b—SlIl@ ¢
sing -1 + 0
— %{Iw(— cos ¢psinf - 1 4 cosf - §)?
+ Iy (coscost - +sinf - ¢)* + I (sing - ¢ + 6)*}

o7 20204F B



VA axhR(2)
» FAS—-373 T AER:

(I, sin* ¢ + I, cos? qb)gb—l—[ sin ¢ - 9—i—cosgb {1, 9+2( —Ixy)sinqb-@b}
a:ycb cos ¢ - V{10 + (. my)Slﬂcbw}
Ising -1+ 160+1I,cos¢-

= (7,0,0)
W2, 0=0,0-0, 7=0 DLZ. pumm——r—————
=0, &= 7 , 6=0 VERIZAREFEZDHE.
*Y EX T HoEHEIYICR LN FEE
» ARICEFEL-EEIZEIT2HEFHENINL
(I, 0 0] .
LS = 8 L(U)y IO ws, = Ls|7—:0 = L X wg :/’V’fD:E_)‘QI‘
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3V r7ouilRy b7 —A5(1)
y 3V DARYNT—LEEZD,
UL IBEROBRREZLL,
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3V rzouiry b7 —Ah(2)

» my,my DELE

l1 cos 1 sin 6 l1 cossin @ + s cos(1) + ¢) sin 0
p1= | lycosypcos@ |, ps=|1licostycosh + lscos(y)+ ¢)cosb
[1 sin ) [ siny + Iy sin(y) + ¢)

» my,m, DIRE
l1 costpcosf -0 — 1y sinysinb -
vy = | =l costhsin® -6 — Iy sint cos b - )
[1 cos - 1/)

(I3 cos(p + @) + 1 cos) cos 6 - 6 — {lgSln(w+¢)(¢+¢)+l1 sin 1 - w}smH
—(ly cos(h + ¢) + 1y cos ) sinf - 6 — {lgSln(w—l—qﬁ)(w—i—qb)—i—ll sin ) - 1)} cos @
Iy cos(p + @) (1 + @) + 11 costp - 1)

y 295

my ma T
L = 7’01 U1 + 7112 U2 — MmM1gP1,z — M2gp2, -
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3V rzouiry b7 —2Ah(3)

y —HRIEEEAE: o
q — (gawa gb)Ta q = (93% ¢)T

PEﬁﬁWt )
a 0 O
M(g)= |0 b c],
0 ¢ d]

1
a = §(l§m2 cos(2¢) + 2¢) + 2l1lams cos(2¢) + @)

+ (mq + mQ)Z% cos(21)) + 2l1lamo cos ¢ + (l% + l%)mg + l%ml),
b = 2l1lamy cos ¢ + (12 + 15)ma + 13my,
¢ = l1lamg cos @ + l%mg,

d = l%mg
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3V rr7ouairy b7 —2Ah(4)

y AYF) hE&EIDA:
c(q,q) =

[ {—mala(ly sin(2¢ + 2¢) + Iy sin(2¢ + ¢) + 11 sin §)¢ o
— (I3mg sin(24) + 2¢) — 2l1lomg sin(2 + ¢) + 15 (m1 + me) sin(2¢))1}6

%{(l%mg sin(2¢) 4 2¢) + 2l1lamg sin(2¢y + ¢) + 12(mq + myo) Sin(2¢))92
— 4l1l9ms9 sin ¢ - wqb — 2l1lamasin g - ¢2}
\ %{(lgmg sin(2y + 2¢) + l1lome sin(2y + ¢) + l1lomg sin cb)92 + 2;1lama Sin ¢ - wz} )

» B AHIE:

0
g(q) = (lzng cos(t) + ¢) + l1(m1 4+ m2)g cos ¢)
lamag cos(y) + @)

» BE)ARER:
M(q)G+c(q,q) +9g(q) = (71772773)T
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— LS =

» —H%{LIEENS (generalized momentum) :

8[4 . T
D; = ( (QaQ)) e

dq;
) BB IRILE—A—IREEE D2RF RS E,
| b1
L(g,d) = 54" M(a)g = D(a) =|p=| ‘| =M(q)qg
Pn
, TATEEICELT T(q,gj):%m(ﬁ ~ o —mi BEOEBEE—H
» EEERICELT  T(g,¢) = %Jcﬁ = p1=Jq fEHE

—MRIEEHETRLEVATLARBRIIEDLSICGELDTHAIHN?
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» —RIEER-—RIEEEDHEAEHEDRE

—RRIEEEAR - — LB EIC L DRI

¢=®(p,q), p=Y(qq)

'1

TNIT— R EERE - — i RE DA EHHE
72 D INEE L

( i) (g ) =i ()

ZDIEZFHEHT IOLRIFEHIZLLY

NN}
3, 3,

\II \II
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NI =TV

» N\I)LEZF 2 (Hamiltonian) :

H(p,q)=1d"p— L@ d|,_g(pq | EE

» BEITRIILF—HA—RIAEEFED2RE G,

p=M(q)q
H(p,q) = [qTM(q)q — (%QTM(q)q' - D(t.l))] ot
= %pTM_l(CJ)p + D(q)

%ﬁ%s H:T—|—DO

» DFEY. BEEDEE.NSILL=ZT U, (—RIEEHETRIRL-)ES)
IRILF—ERTUOURILIRILFT—DIE—T B, THHE. VR T
LASOEIRI)LF—IZ—FT B,
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WY v RIVE#
» NSILZTUDRINERIETT SV OT U DHINELED B R
dH = ¢t dp + pt'dg — dL SEELI=M-T-IBERL

4

o, [ (0L HOBNERH , (EHBYIT) plqDBINE
A =d i~ 3, )4 peRBshTL.

\ \ =)L v R JLZEHE (Legendre transformation)

y BEX
e I
JH — (a—) dp + (a—) dq TR HES
op 0q

y IWONRURIVEBIZE->THELNSEZRA: ~ :
| 9\ T a1, 9H A DRI DERRHAHED
(%) (&)=

34 Z£il:q & ¢ TRITLI=I5FE

f8:p & q TRELZZE
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EAE TR

y —RIbEEEEFE oA MT— T AER:

A oL\ OH\T
=i (5) =(a) +7=-(5) +*
LLEFEDBE,

» Hamilton® iIF #7532 3( (Hamilton's canonical equation):
. (OH\"

. OH\ "'
p__<8_q) + F
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TV —

y NPT UREIRILE—
» AAAEL (F=0) DEE, EIRILF—NRFSNDIEETED,
y NIRRT DB MY

d oH \ . o0H \ .
EH(Z?;Q) = (a—p)p+ (8—6_]) q

- (5) (@) + (5 (5) =0
B Op dq Jq Op N
BEEMSHAE0 = ELEELEN = £EIRIILF—DIREIND

IILFX—RTEEH] (Law of the conservation of energy)
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PRiFE

» IRILF—DEIIZ SN =0DT T, BALGHESITR>TEDEZRS
¥tlT HEZ R 7F=(conservative quantity)d AU MEEE 155 573 (first integral)
&LV,

» REETEFEDIDHNI AT LZRERFER(conservative system)&ELVD,

» —RGRTFEDH

O IRILF—(UNIILLZ=TY)  H(p(t), q(t)) = const.
0 EFENIML

0 AEBENTNL
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RE22 D28 i & ol btk
» BFfEE—RRIEEEEDEH(NSA—R c [TIR>TELMNIZEILT D).
t >t =t+ €T
q(t) = qc(t') = p(q(t), ) = ©(q(t — €T),¢€)
f=1=L. ¢(q, 0) = ¢o
» {EA SHZOEMICEALTAELG LI, RIEHFFRE(symmetry) & D&
LMD,

ZRZEDIERIER:

tp-|—€T
5. = / L(qe(t'). de(t'), )"
tr+erl

XA EZTFEDEE: EED ¢t [TDNT

0Se
e

0
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PR 2R D7 HIE(1)

» FITHUINEE e = 0 DEE

0S. . -
50| = [La®).q), DTl
€ e=0
‘P OL Og.(t) OL 0qc(t)
) 9 ac | Taq o |, 7Y
- — e N R d (OL 8@'6
> *ﬁﬁj\o)q:[j:s 7]'/{7—-777“/3/17'3_$5':'EKJ:U dt aq 86 . &_ﬁo
» ET=.
0q. . O
:—T _
Oe —0 q+ Oe —0
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PR 2R DR 51X (2)

y EIRHIC
AN . OL \ .. OL g
| = |(zanio.0-Gi) T+ 5 5

» FED t,t, IZTDVWTHRYIDDT,

(L(q(t),cj(t),t) - g_gq-) T+ g_g 38_9:

tp
EZO tI

— const.
e=0
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= —DEHM
» R2—Z—DTFEH (Noether's theorem):
FA5— 73001/ MMEERFEILGLIE, TNIEREFRT. REE

: oL . 0L Oy
(L(q@), i(t), ) — 8—qq) ry 0L 0

PSS B

e=0

» 51

v IRILF—REFL: BRIOMERSTHRE = ST 50 0T MR ITE&FEL
v A

v EEI={R7FEI: Z=fE 0 il 5 FRE

v AEEFEFRTFH: RO REFRE

y IBOIEBICEHERAARE,
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